

我国对国家发展规划专门立法

新华社北京4月27日电(记者熊丰 魏玉坤)国家发展规划法草案27日提请十四届全国人大常委会第十五次会议首次审议。对国家发展规划专门立法,旨在健全宏观经济治理体系,发挥国家发展规划战略导向作用,推动高质量发展,推进国家治理体系和治理能力现代化。

据介绍,立法的总体思路是,将成熟做法固定为法律制度,把长期实践中形成的在党中央集中统一领导下,由党中央提出规划建议、国务院编制规划纲要、全国人大审查批准后公布实施的制度安排等以法律形式固定下来;强化实施保障,进一步健全国家发展规划的实施保障机制,为在法治轨道上科学编制和有

效实施国家发展规划,更好发挥其战略导向作用提供制度支撑;做好统筹衔接,既确立国家发展规划在国家规划体系中的统领地位,又为其他规划的制定和实施留有制度空间,保持规划体系的内部协调统一,增强宏观政策取向一致性。

国家发展规划法草案共4章31条,主要包括总体要求、国家发展规划的制

定、国家发展规划的实施等内容。草案明确国家发展规划由国务院组织实施、国务院负责拟定国家发展规划的主管部门会同国家有关部门拟定实施方案、各地区各部门确定具体工作推进措施。同时,草案完善国家发展规划实施情况的动态监测和评估制度,对国家发展规划实施情况的监督机制作出规定。

“疆电入渝”工程巴里坤换流站正式启动带电调试

这是4月26日在新疆哈密地区三塘湖镇附近拍摄的“疆电入渝”特高压工程(无人机照片)。

4月26日,国家“十四五”重大工程——哈密—重庆±800千伏特高压直流输电工程(简称“疆电入渝”工程)巴里坤换流站正式启动750千伏交流场带电调试。此次750千伏交流场启动带电调试,标志着换流站从静态安装转入动态验证阶段,也为后续启动±800千伏双极低端送出带电调试奠定坚实基础。

“疆电入渝”工程起于新疆哈密巴里坤换流站,终于重庆渝北换流站,途经新疆、甘肃、陕西、四川、重庆五个省区市,线路全长2290千米。

新华社记者 王菲 摄



18死超800伤! 中国驻伊朗大使馆紧急提醒

据伊朗媒体27日报道,伊南部霍尔木兹省阿巴斯市沙希德拉贾伊港26日发生的爆炸事件已造成至少18人死亡、800人受伤。

霍尔木兹省应急部门当天表示,目前约三分之二的伤者已经出院,其余伤者仍在接受治疗。

伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道说,爆炸与沙希德拉贾伊港附近石油设施无关。

伊朗总统佩泽希齐扬26日在社交媒体上发文,向爆炸事件中的遇难者表示深切哀悼,同时要求对事件进行调查。伊朗内政部长伊斯坎德尔·莫梅尼作为特别代表被派往阿巴斯,负责事件调查和善后事宜等工作。

据伊朗媒体报道,当地时间26日12时许,沙希德拉贾伊港集装箱码头附近发生火灾,大火引发剧烈爆炸。

据中国驻伊朗大使馆微信公众号

消息称,中国驻阿巴斯总领馆第一时间启动领事应急响应机制,向伊方有关部门核实中国公民受伤情况,要求伊方全力保障中方人员生命财产安全。

中国驻伊朗大使馆再次提醒在伊同胞切实增强安全意识,避免前往危险敏感地区和人员密集场所,确保人身和财产安全。如遇紧急情况,请及时报警并与驻伊朗使馆联系寻求帮助。(记者:孙天朗) 来源:新华社

换停火五年,哈马斯同意释放所有以方被扣押人员

新华社北京4月27日电 埃及安全部门消息人士26日告诉新华社,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员哈利勒·哈亚率领的哈马斯代表团当天在埃及开罗举行的谈判中同意释放剩余所有以色列方面被扣押人员,以换取停火五年。

埃及消息人士:哈马斯选了这个提议

这名不愿透露姓名的消息人士告诉新华社,当天的谈判对于推动结束加沙地带战事“非常重要”,哈马斯代表团在审查了多个提议后接受了释放所有以方被扣押人员以实现停火五年的提议。

这名消息人士同时表示,截至目前,以色列方面还没有正式回应任何

提议,但同意就释放被扣押人员继续进行谈判。

另据埃及开罗新闻电视台当天报道,哈马斯代表团还将与斡旋方讨论一项全面协议,以确保以色列军队从加沙地带完全撤出,以及确保向加沙地带运送人道主义援助物资。此外,谈判还将讨论成立一个委员会负责管理加沙地带。

以军称又打击加沙逾千个目标

以色列国防军26日发表声明说,自以军今年3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来,已打击加沙地带超过1800个目标。声明说,以军在行动中打死数百名巴勒斯坦武装人员,包括数十名指挥官、中层人员。

声明说,以军目前出动三个师在

加沙地带展开地面行动,其中两个师部署在南部,一个师部署在北部。整体作战则由八个战斗旅来执行。行动期间,以军对加沙地带多处武器储存设施实施了精准打击,查获及销毁大量武器,进一步扩大控制范围,摧毁多处武装人员使用的基础设施。

声明还说,以色列空军继续为地面部队提供火力支援,在过去48小时对加沙地带逾120个目标实施了打击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发布的数据,3月18日以来,以军对加沙地带多地发动的袭击已造成至少2111人死亡、5483人受伤。仅过去24小时内,以军袭击就已造成至少49人死亡、108人受伤。(记者:董修竹 冯国苒 王卓伦 黄泽民)

新华社北京4月27日电(记者 冯家顺 罗沙)“严格区分经济纠纷与刑事犯罪,坚决防止把经济纠纷当作犯罪处理。”记者27日从最高人民法院获悉,最高法近日印发关于坚持严格公正司法规范涉企案件审判执行工作的通知,积极促进法治化营商环境建设,以严格公正司法服务保障高质量发展。

通知明确,严格区分合同纠纷与合同诈骗、合法融资与非法集资、参与兼并重组与恶意侵占国有资产、正当经营与违法犯罪等的界限,坚决防止和纠正利用行政、刑事手段干预经济纠纷,有效防范违规异地执法、趋利性执法司法。

“规范涉企案件立案和管辖工作,防止和纠正执法司法中的地方保护主义。”通知指出,落实立案登记制不动摇,依法保障当事人诉权,坚决杜绝拖延立案、违规不立案、限制立案、选择性立案等问题。坚持法定管辖为原则、移送管辖和指定管辖为例外,严禁受地方保护主义影响或者出于趋利性目的,对涉企案件扩张管辖、人为制造异地管辖,以涉嫌刑事犯罪为由对依法应当立案的涉企民事案件不予立案或者驳回起诉。当事人提出管辖异议,或者下级法院提请指定管辖的,有关法院应当严格审查、依法处理,从源头上防止违规异地执法、趋利性执法司法。

“依法规范适用查封、扣押、冻结措施和失信惩戒措施,最大限度降低对企业正常生产经营活动的影响。”通知要求,严禁超权限、超范围、超标的、超时限采取查封、扣押、冻结措施。严格区分违法所得与合法财产、涉案人员个人财产与企业财产等,对与案件无关的财物,不得查封、扣押、冻结。善用“活封活扣”措施,对于能“活封”的财产,尽量不进行“死封”,使查封财产能够物尽其用。精准适用失信惩戒措施,严格区分“失信”与“失能”。及时核查清理失信信息,依法依规做好信用修复,让符合信用修复条件的企业重返市场、创新创业。

通知指出,公正审理涉企行政案件,促推行政机关严格规范公正文明执法。加大对涉企市场准入、行政许可、行政处罚、行政强制和行政赔偿等重点领域行政案件的司法审查力度,坚决纠治乱收费、乱罚款、乱检查和乱查封现象,坚决依法追究行政不作为、乱作为的法律责任。

最高法：坚决防止把经济纠纷当作犯罪处理